

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Лауэнензее - маленькая жемчужина в оправе гор |

Автор: Юлия Геске, [Мюнсинген - Лауэн](#), 03.07.2009.



Горное озеро во всей красе (Фото автора)

Предлагаем вам совершить виртуальное путешествие в еще один уголок Швейцарии.

|
Живя в Швейцарии, не перестаешь удивляться одной вещи: вот, кажется, уже во многих местах побывал и увидел все, по крайней мере, самое интересное. Но потом оказывается, что у этой небольшой по размерам страны просто неисчерпаемые запасы неповторимых красот, открывая которые, ты в очередной раз думаешь: ну, вот это уже такое совершенство, что красивее в природе просто быть ничего не может! А потом ситуация повторяется, и ты снова в восхищении замолкаешь...



Лауэнзее,

Лауэнское озеро, – очередной сюрприз, преподнесенный нам Швейцарией и полученный, когда по приглашению друзей мы приехали на выходные в маленькое тихое местечко Лауэн, расположенное в десятке километров от переполненного туристами Гштаада.

Гштаад, думаю, знают многие, ведь, это, во-первых, излюбленное место отдыха многих туристов из постсоветских стран, во-вторых, своего рода культурный центр региона Бернского нагорья, богатого фольклорными обычаями и традициями, а также фестивалем классической музыки, носящим имя Иегуди Менухина.

Традиции настолько почитаются здесь, что им в «угоду» иногда приносятся не только интересы туристов, но и самих местных жителей. Вот эпизод: когда воскресным полднем мы возвращались из Лауэна домой, дорога, ведущая через Гштаад, была на несколько часов полностью перекрыта по случаю многолюдного и красочного фестивального шествия. Оказывается, в тот день там в 45-й раз проходил традиционный Jodlerfest (на фото)! Вернее, именно в этот день была очередь Гштаада принимать участников и гостей ежегодного фольклорного праздника, и они-то отводили душу по полной программе, несмотря на жару и довольно тяжелые иногда национальные наряды.

Задержка в пути в связи с ожиданием снятия «блокады» с дороги дала нам возможность стать зрителями красочного праздника и лишь дополнить впечатления от увиденного в этом регионе.

Когда мы смотрели на яркую пестроту красоту фестивального шествия, созданную людьми (костюмы, декорации, флаги с



гербами кантонов –

участников Jodlerfesta), то еще острее чувствовали восхищение от увиденного нами в горах. Насколько ограничена в красках по сравнению с карнавалом природа – зеленый (леса и луга), голубой (небо и вода), белый (снег на вершинах Альп), серый (горы и скалы) – но как же умело, многогранно и гармонично использует она все оттенки этих цветов!

Фотографии, сделанные нами в этих изумительных по красоте местах, это лишь жалкое зеркало, которое не в состоянии в полной мере передать увиденное нами воочию. Ведь к зрительной «картинке» добавляются еще запахи луговых трав и цветов – такого изобилия последних я не видела раньше даже в Швейцарии. Когда на одном квадратном метре разнотравья насчитываешь больше полутора десятка растений, то уже не с раздражением, а с благодарностью смотришь на изредка попадающиеся на пути таблички, запрещающие срывать все эти колокольчики, ромашки, маргаритки и т.д. Ведь букет – это кратковременная радость для одного, а вот видя их растущими на фоне зелени, в окружении гор под голубым небом каждый уносит в памяти с собой.

Кстати, о табличках и прочих атрибуатах цивилизации. Доехать до Лауэнензее из городка Лауэн, давшего озеру название, или из того же Гштаада, можно, кроме собственного авто, рейсовым автобусом. Уже на этом отрезке вашего путешествия вы получите массу острых впечатлений: дорога узкая и более чем извилистая постоянно взирается вверх (озеро находится на высоте 1383 метра над уровнем моря).

Вы можете доехать до автостоянки (на фото), откуда начинается полторачасовой пешеходный маршрут вокруг озера. Само же озеро, как жемчужина в оправе горных хребтов, сравнительно небольшого размера и по местным меркам довольно мелкое. Но его привлекательность не в размерах и глубине! Непередаваемая игра оттенков в окраске воды, меняющаяся по мере вашего приближения к озеру или удаления от него - от нежно-салатового до глубоко-бирюзового. Впечатляет и вид, открывающийся с одной из «точек» пешеходного маршрута на лежащий далеко внизу городок Лауэн. Трудно оторвать взгляд от горного водопада, который

издалека кажется нарисованным на серо-зеленом фоне скал.

Рассказывать об этом волшебном уголке швейцарской природы можно много и долго, но лучше не пожалеть времени и отправиться туда на выходные. Еще один положительный момент - если в Гштаад жилье всегда дорогое, то в маленьком Лауэне вы без труда сможете подобрать что-то на любой вкус и кошелек. Да и до озера добираться отсюда будет ближе.

Советуем не откладывать ваше путешествие «в долгий ящик», потому что лето там сейчас хоть и в разгаре, но, например, еще в апреле снег на берегу озера был местами по колено! Это значит, что зимний сезон на высоте Лауэнензее тоже наступает гораздо раньше календарной зимы. Хотя для любителей катания на лыжах окрестности Лауэна - настоящий рай! Но это уже тема другого сезона и для другого рассказа.

[швейцарская культура](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/lauenenzee-malenkaya-zhemchuzhina-v-oprave-gor>